

# 医保帮你“团购”医疗服务

## 江苏年内还将建立药品招标采购平台,进一步降低药价

一种药品,从出厂到患者手中,价格能翻几倍甚至几十倍。记者昨天从江苏省医保中心和镇江市医保局联合组织的研讨会上获悉,为了挤干药价水分,今年江苏将按照新医改要求实行药品统一招标,以及通过谈判机制向医疗服务机构“团购”医疗服务,包括付费方式、标准、价格、质量等,在一定程度上降低医疗费用,让1000多万参保人得到更多的实惠。

### 药品招标将建统一平台

本月起,扬州的医保参保人在8家社区卫生服务机构就诊、住院、进行康复治疗时,可凭参保证明购买通过集中竞价采购的首批119个品规零差价药品,其他306个品规

零差价药品也将于6月15日前实施。记者在采访中发现,此次中标药品价格确实便宜了不少。以头孢拉定(0.25g×24)的价格为例,之前社区医院进价为4.3元,二级医院进价为3.4元,周边地区的价格为4.6元,而现在统一实施的零差价价格为3.19元。也就是说,现在老百姓买这种药,比以前医院进药价格还要便宜25%。

“医院靠什么盈利,以前很大程度上就是以药养医,特别是基层卫生服务机构,更是要靠药品的价格来维持生计。”业内人士告诉记者,目前医院药价在进货价的基础上再加价15%卖给患者,原是国家在财政投入不足的情况下补贴医院之举,但在客观

上加重了病人负担。省医保中心有关负责人透露,今年下半年江苏将建立政府招标采购平台,按照药品的商品名公开对药品进行统一招标,减少药品从生产企业到医院的中间环节,集中药品供应渠道的同时,压缩医疗机构购药多种中标药品的“私权”。目前医保药品目录内有3.8万余种药品,这些药品将统一招标采购。

### 医保“团购”基本医疗服务

镇江是全国社会医疗保险制度试点城市之一,该市医疗保险局局长陈新中昨天介绍说,作为一个单独的病人,在医疗服务的消费上,他是根本没有能力与医院谈判的。医疗卫生是一个特殊行

业,医院与患者之间存在着严重的信息不对称,这就需要医保机构帮助病人和医院谈判。因此,镇江选择了“政府购买服务”的模式,让医疗机构从向病人“卖药”转变为“卖服务”。比如医保中心预先核定高血压等11种慢性病的年度费用,年终财政再根据社区医院实际服务的人头数支付费用。如果某个慢性病患者在同一家医院用药量超过自己全年药量的70%以上的,医保中心将按其核定的标准给予医院支付全额医疗服务费用,如果在同一家医院的用药量在50%至70%之间,将按年度费用的70%付费,若低于50%则不按慢性病年度医疗费用定额给付。也就是说,如果一家医院服务得

好,留得住一个病人在医院长期就诊,财政将给予医院一个人头的医疗服务费用补贴;如果一家医院服务得不好,病人半道转到其他医院就诊,财政就不给医院补贴医疗服务费用,这就激励医院改善自身的医疗服务。

省医保中心有关人士告诉记者,江苏决定借鉴镇江的这种“团购”模式,尝试由医保经办机构代表参保人员,来与医疗定点机构开展谈判,协商确定医疗保险费用结算支付方式、医疗服务质量标准、社区“零差价”、退休人员免费体检及慢性病管理办法、外地转诊的手续和费用报销办法、专病特约定点医疗制度等。

快报记者 项凤华

## 抢修及时,结构无损 二号线如期通车没问题

前天晚上,南京地铁二号线元通站发生坍塌事故后,有关部门联手进行16小时的抢险。南京地铁公司表示,车站和隧道结构基本无损,明年5月1日二号线通车目标不会受到影响。

### 事发前已有预兆

对于5月27日晚上地铁二号线元通站塌方,地铁公司表示是有预兆的。从当天下午5点半开始,工程项目部就已经发现有漏水漏沙现象,为了堵住漏点,他们集中了20多条棉花胎,但情况并不妙。到晚上7点多,堵漏已无济于事,于是地铁指挥部下达了撤离指示。

究竟什么原因造成了这起突发事件,项目部工程师郭先生称,最主要的原因就是河漫滩地质,河西地下水资源丰富。据介绍,事发时工作面上有几十个人,由于撤离及时,没有人员伤亡。记者获悉,地下人员撤离后,地面就发生了坍塌,江东南路路面出现塌陷带,一些工程设备和行道树倒向坑中。南京地铁总公司集中力量对路面

塌方地带连夜进行灌浆加固处理,截止到昨天上午9点半,险情得到有效控制,抢险暂时告一段落。

### 抢险及时,结构无损

昨天记者在现场看到,为了防止地下水向隧道蔓延,二号线元通站施工人员用水泥筑起围栏,确保涌水不外泄,同时开始抽水工作。有关方面监测结果显示,车站和隧道主体结构均未受到影响,“事故发生的部位在车站的范围外,对车站的主体没影响。”地铁表示,“2010年5月份通车也不会改变。”

记者了解到,元通站可谓多灾多难,2006年、2007年以及前天,已经三次出现地面塌方事故,均是河西地质原因。那么地铁二号线还有多少风险节点?地铁指挥部有关负责人称,一般地铁施工发生地面塌陷是在站台开挖的初期,而南京地铁已经度过了风险高峰期,基本上没有什么风险节点了,下一步主要涉及的是车站装修等工程。

快报记者 毛丽萍

## 南通广源彩印获全国大奖

前不久,南通广源彩印有限公司(下称广源)在首届全国印刷行业职业技能大赛上获得了“技能人才培育突出贡献奖”,获此殊荣的全国数万家企业里只有13个,而广源排名第二位,并且是唯一一家民营企业。

广源公司董事长徐源来在40多岁的时候,只是一名普通的驾驶员。1990年初,徐源来在给客户运货时发现,很多南通的老板都跑到外地印刷厂印刷,这让他看到了印刷行业在南通的商机。1993年,徐源来用向朋友借来的100多万元钱开始了印刷行业的航程。不过,谁也没有想到,10多

年后的今天,广源居然成了南通印刷界的航母。

徐经常教育员工要认真,要精细,要节俭,但他对机器设备的购买绝不心疼。1997年起,广源不断斥巨资引进高端设备。新型高科技无轴传动四塔轮转印刷生产线,能一次完成四开三十二版彩色报纸印刷,速度高达每小时四万份。其中,广源的“密度仪”,在江苏省仅有几家印刷企业拥有,其新购“美国惠普数码印机”处于世界一流水平。徐源来说,未来,他将在南通办一个印刷博物馆,让人们看到最原始与最先进的印刷机器一起陈列。

杨梦奎

### ■ 停水通知

5月30日8:00至5月31日4:00,应天大街(江东南路至桃园居小区)两侧、燕山路(月安街至积贤街)两侧用户停水,包括鸿达新寓、泰达新寓、桃园居、舒心苑、丹桂居、今日家园、积善新寓、中北股份、应天大街

919号大院等。

5月31日14:00至6月1日6:00,花神大道(宁南大道至绕城公路)全线两侧用户停水。

6月1日22:00至6月2日6:00,花神大道(绕城公路至龙西路)两侧用户停水,包括景明家园、南京市自来水总公司

## 端午佳节,两场车展任您逛 毛主席座驾开进新国展



车展现场很火爆 快报记者 张颖

今天上午,2009中国(南京)国际汽车博览会将在南京国际博览中心(河西新馆)隆重开幕。这是继昨天2009南京春季汽车文化节之后,于端午节期间举办的又一场南京大型车展。据悉,南京国际汽车博览会于今日开展,6月2日结束,共持续5天。

### 伟人老爷车“驾临”新国展

南京国际汽车博览会最大的看点之一,就是一些拥有不平凡经历的名人老爷车将“驾临”展会。为了纪念建国60周年,此次车展组委会特邀了毛主席、周总理等八大伟人“座驾”,首次登陆南京亮相,更有“走进历史——名人

经典老爷车展”大型主题活动同期举行。昨天,记者在展会现场看到,一辆辆老爷车已经陆续运抵展会现场。其中有毛主席终身座驾吉斯115、周总理的爱车红旗CA-770、刘邓大军作战指挥车福特GPW、刘伯承元帅专车吉姆、彭德怀元帅指挥车嘎斯69、中国制造阅兵式专用车上海敞篷、陈毅公务用车伏尔加M21、朱德座驾奔驰280S等名人老爷车。

### 春季汽车节首日火爆

昨天,南京春季汽车文化节也在国展中心(新庄)南广场盛大开幕。开展当天现场人气异常火爆。据主办方介绍,

本次汽车节到会汽车品牌四十余个。朗驰、天泓、万帮、宝铁龙、华海等汽车销售服务集团公司将携旗下所有代理品牌整体亮相。由于许多参展商都争取到了厂方的支持,将把上半年最优惠政策放在汽车节现场,由此引爆了活动现场的销售热潮。本届南京春季汽车文化节将于5月30日落下帷幕。

### 周六,看汽车宝贝决赛

由现代快报和中汽博览联合主办、南京洲际模特公司承办的“2009中国(南京)国际汽车博览会汽车模特大赛(华东赛区)”暨“一汽马自达·南京聚诚”杯汽车宝贝总决赛将于本月30日在南京国际博览中心(河西新馆)激情上演。

本次总决赛30名选手是经过5月3日复赛评选出来的,她们将进行活力装、泳装、休闲装与晚礼服等四个环节展示,每个环节都将与一汽马自达睿翼互动,充分表达人车合一的汽车模特职业理念。评委们将根据这四个环节进行打分,最后评出冠、亚、季军与职业车模等奖项。冠、亚、季军将有机会代表华东赛区参加中国汽车职业模特大赛全国总决赛,踏上职业汽车模特之路。

快报记者 张颖

## 2年课程开价 15000 元 儿童早教咋比上大学还贵

快报讯(记者 陈英)昨天,在南京国展中心举办的儿童教育、儿童用品展览会开幕,吸引了南京很多家长前来。除了淘儿童用品外,众多家长将目光锁定在琳琅满目的儿童早教机构展台上,记者发现,现在的早教机构名目繁多,教育内容更是令人眼花缭乱。

不能让孩子输在起跑线上!昨日有不少知名儿童教育机构前来参展,家长不遗余力地想多了解一些早教机构,以便为孩子选择。记者看到,不同的早教机构,起点不一样,有

的培育4岁以上的宝宝,有的针对0-3岁的;有的培育学习能力,有的从小训练孩子的外语水平,而收费更是千差万别。

一家画院推出的儿童“主题想象特训”,称课程内容是以音乐、故事、诗歌等方式激发灵感和创意,12次课500元,一次一个半小时。记者发现,这还算是较低的收费了。收费高的不少,一家外语培训机构推出的“天才宝贝”训练营,2年时间共190多个课时,而学费是15000多元,一位家长在咨询后感叹

道:“乖乖,这个早教比上大学还贵呢!”而该展位参展人员还表示,他们并不是最贵的,在同类机构中只能算中等。

儿童早教到底能起多大作用?家长这些钱花得值不值?对于这个问题,现场一家早教机构的负责人实话实说,她表示,现在早教机构是良莠不齐,比如一项学习能力测评,就有很多家机构在做,但正规的并不多,家长在选择时一定要“擦亮眼睛”,否则早教不仅帮不了孩子“赢在起跑线上”,还会起到负作用。

### 今天有高招咨询会

南京四星高中田家炳高级中学将于5月29日全天在学校举行高中招生咨询会,介绍最新招生政策。初三学生家长和学生均可参与。地址在鼓楼区长江新村8号校本部。快报记者 黄艳

### ■ 天天出彩

福彩双色球(2009061期)  
红球号码:10 11 13 16 19 30  
蓝球号码:3  
奖等 中奖注数 每注金额  
一等奖 1注 10000000元

体彩排列5(09141期)  
中奖号码:6 0 6 0 4  
奖级 中奖注数 每注金额  
排列5直选 28注 100000元

体彩排列3(09141期)  
中奖号码:606  
奖级 中奖注数 每注金额  
排列3直选 6134注 1000元  
排列3组选3 7704注 320元  
排列3组选6 0注 160元

体彩22选5(09141期)  
中奖号码:1 5 11 14 16  
奖级 中奖注数 每注金额  
一等奖 21注 35958元

江苏体彩5+1(09041期)  
中奖号码:6 9 9 4 2 +0  
奖级 中奖注数 每注金额  
特等奖 0注 0元  
一等奖 0注 0元  
二等奖 8注 300元

福彩15选5(2009141期)  
中奖号码:2 5 7 8 12  
奖级 中奖注数 每注金额  
特别奖 0注 0元  
一等奖 285注 2300元

福彩3D游戏(2009141期)  
中奖号码:9 3 8  
奖等 江苏中奖注数 每注金额  
单选 528注 1000元  
组选3 0注 320元  
组选6 1758注 160元

快乐扑克 2009-5-28  
当日中奖注数:2430注  
当日中奖金额:46155元

**男科 专家信箱**  
特约解答:南京建国男科医院  
咨询热线:025-52238888  
网上咨询:www.jg91.com

### 昆山读者问:

我今年23岁,还没有结婚,最近刚查出患了慢性前列腺炎。请问这种病严重吗?会不会影响结婚?

### 南京建国男科医院主任医师程双管:

慢性前列腺炎如果长期得不到有效的控制,就有可能引发性功能障碍,这类患者如果结婚后勉强过性生活,会影响性生活的质量,而且勉强性生活也会给前列腺造成负担。不知您的前列腺炎是无菌性的还是细菌性的,细菌性的前列腺炎可能会传染爱人。同时如果症状较重是暂不宜结婚过性生活的,在经过有效治疗、症状消失或缓解后就可以结婚,但婚后应有计划、有规律地过性生活,不要过于频繁。建议您尽快到专科医院治疗,推荐采用被誉为前列腺治疗金标准的“腔内介入靶向通导技术”治疗,该技术已在临床推广运用,大大提高了前列腺疾病临床治愈率。

### 漂水读者问:

我三年前查出患有非淋菌性尿道炎,曾经治疗过一段时间,现在我已经结婚两年了,但是老婆一直没有怀孕。她去医院检查过没有问题,请问专家,会不会与我的非淋菌性尿道炎有关系啊?

### 南京建国男科医院副主任医师王成贵:

非淋菌性尿道炎是男性常见的泌尿生殖感染疾病。其病原体以衣原体、支原体为主。此病原体可影响精子的生成、精子活力和精子运输,造成少精症;可使精子发生抑制和运输受阻等,甚者因睾丸炎症引起睾丸萎缩;生殖道感染还可因导致输精管梗阻而造成无精子症,这些都会影响到生育。建议您尽快到专科医院检查,明确病因。可采用“智能半导体激光光谱透技术”治疗非淋,该技术可以直达深部病变组织,抑制细菌的生长和繁殖,达到标本兼治。

**镶牙补牙 最重要《无后遗症》**  
★ 龙蟠口腔·新技术不拔残牙,镶牙补牙有保障,花钱不后悔 ★  
南京龙蟠口腔镶牙修复(镶牙补牙)中心,采用世界先进的数码定位新技术:准确舒适、安全无痛、一次成功、不拔残牙和真牙、解除“五怕”顾虑,最重要没有后遗症。镶牙补牙不疼,技术质量最关键;真试就有保障,好牙伴您一辈子!  
了解更多的口腔优惠信息,请拨打:4008-166-177 或登录 www.JSKCXF.com (江苏龙蟠口腔网)